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Communiqué 
Jeudi 29 janvier 2014
Les bus accessibles, conformément à la loi sur l’égalité des chances
Lorient Agglomération, autorité organisatrice des transports sur le bassin lorientais, rappelle que la prise en compte de l’accessibilité sur son réseau est une préoccupation depuis près de 40 ans. L’ensemble de la flotte de bus utilisée par son exploitant, la CTRL, sera équipée de rampes motorisée d’ici la fin de l’année, conformément à la loi sur l’égalité des chances.
Un usager de la CTRL en situation de handicap moteur a récemment porté plainte pour discrimination, contre le chef d’exploitation de la Compagnie de transport de la région lorientaise (CTRL). Le plaignant reproche aux chauffeurs de bus de ne pas lui permettre l’accès au seul des trois véhicules desservant la commune de Locmiquélic qui n’est pas équipé de rampe d’accès motorisée. 
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Lorient Agglomération, autorité organisatrice des transports sur le territoire des 25 communes desservies par la CTRL, rappelle qu’une consigne de sécurité impose aux chauffeurs de ne pas quitter leur poste de conduite, des accidents ayant déjà eu lieu dans de pareilles circonstances*. Ces rampes manuelles peuvent être actionnées par des voyageurs pour les personnes handicapées qui veulent entrer ou sortir des véhicules.
Aujourd'hui sur 95 bus en circulation sur le réseau CTRL, 81 sont équipés de rampes motorisés et donc manœuvrables depuis le poste de conduite. Les autres véhicules seront remplacés au cours des prochains mois et avant la fin de l'année 2015, tout le réseau sera équipé de bus entièrement accessibles. Il existe par ailleurs un service de transport pour les personnes à mobilité réduite, disponible à la demande au plus tard la veille du déplacement.
Service PMR : depuis près de 40 ans
C’est en 1976, soit 2 ans après sa création et la prise de compétence transport, que le SIVOM du Pays de Lorient, aujourd’hui Communauté d’Agglomération, a décidé, motivé par la présence du centre de rééducation fonctionnelle de Kerpape sur son territoire, de la création d’un service dédié pour la Personne à Mobilité Réduite. En 2014, le service PMR accessible regroupe près de 800 ayants droit, assure 33 300 voyages pour un coût avoisinant 800 000 €.

C’est ainsi qu’en 2002, par anticipation à la loi sur l’égalité des chances de 2005, la Communauté d’Agglomération décide d’équiper son parc de bus de rampes motorisées pour permettre l’accès des personnes en fauteuil à ses lignes régulières. A raison de marchés bisannuels d’une quinzaine de bus, c’est treize ans et environ 25 M€ de budget, qui sont nécessaires au renouvellement complet des 95 véhicules le composant. Contrat rempli fin 2015 où tous les bus répondront aux exigences de la loi.
Le service public de transport, à l’échelle des 25 communes de Lorient Agglomération s’appuie également sur des entreprises sous-traitantes de la CTRL, compagnie exploitante. Les contrats, renégociés début 2014, imposent l’équipement, avant fin 2015, des 17 bus (sur les 29 assurant des services réguliers) qui ne sont pas encore dotés de rampes électriques. Ici encore les bus répondront aux exigences de la loi.

L’accessibilité au sens large

Lorient Agglomération prend en compte la question de l’accessibilité au-delà de l’approche liée à la mobilité réduite des personnes en situation de handicap : la prise en compte des handicaps sensoriels a par exemple conduit la Communauté d’Agglomération à équiper tous les véhicules du réseau de transports d’informations visuelle et sonore, en 2010.

Autre exemple : Lorient Agglomération a souhaité l’égalité des tarifs sur le service dédié aux personnes à mobilité réduite, malgré ses spécificités telles la prise en charge de porte à porte ou une amplitude horaire plus large que celle du réseau régulier.

Ces préoccupations s’inscrivent, entre autres, dans les débats de la Commission Intercommunale d’Accessibilité aux Handicapés, créée en 2009 et regroupant autour de l’agglomération, les 25 communes ainsi que 18 associations représentant le monde du handicap, et dont l’action a déjà été récompensée pour l’édition de son « guide pratique pour un évènement accessible à tous ».

La sécurité avant tout

Accessibilité se conjugue aussi avec sécurité : ne disposant pas de personnel de bord pour déployer les rampes manuelles, les 12 bus des entreprises sous-traitantes de la CTRL qui en sont encore équipés, ont été déclarés non accessibles compte tenu de la récurrence des accidents liés à l’absence de personnel au poste de conduite. Néanmoins, rien n’interdit à un voyageur valide de faire acte de citoyenneté et de manipuler la rampe… pour autant qu’il y soit disposé. Bien que son origine ne soit due à de telles circonstances, le drame qui a endeuillé l’édition 2014 du  Festival Interceltique de Lorient, ne peut que renforcer la vigilance de tous les conducteurs et de leur encadrement.

Le cas isolé d’une personne, choisissant le seul véhicule non équipé de rampe motorisée sur le secteur de la commune de Locmiquélic, le bloquant quand l’occasion s’en présente, pour mener un combat personnel en se victimisant via les réseaux sociaux, ne saurait effacer tous les efforts consentis. Lorient Agglomération territoire accessible, c’est une réalité, c’est aussi un combat solidaire d’hier, d’aujourd’hui et de demain, et nombre de ceux qui œuvrent au quotidien pour l’intégration des personnes handicapées l’ont parfaitement compris.
* accidents mortels de Nantes en septembre 2008 et Rennes en décembre 2008, accident matériel sur le réseau lorientais à Lanester en novembre 2008.
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